黄祖英在全区安全生产和疫情防控工作视频调度会议上强调

## 以实际行动坚决担负起安全稳定责任

本报讯(记者 齐宏)10月21 日,区委副书记、区长黄祖英主持召 开全区安全生产和疫情防控工作视 频调度会议。她强调,要深入学习贯 彻党的二十大精神和习近平总书记 关于安全稳定工作的重要论述,全 面落实"疫情要防住、经济要稳住、 发展要安全"的重要要求,始终保持 "时时放心不下"的责任感,以认识 到位、责任到位、措施到位的实际行

动,坚决担负起"保一方稳定、护一 方平安"的政治责任。

区领导苟鹏、章榕、梅玉军、马 强、向红、李纲、陈政出席会议。

会议通报了我区社会面核酸筛 查、重点人群常态化核酸检测、近期 全国教育考试疫情防控工作情况, 传达了全市森林防灭火电视电话会 议精神,并安排部署相关重点工作。

黄祖英强调,党的二十大正在召

开,做好安全稳定工作,仍是当前的 重大政治任务。全区各级各部门要 提高思想认识,强化底线思维,进一 步增强防风险、保安全、护稳定的责 任感、使命感和紧迫感,用实际行动 践行党的二十大精神。要毫不放松 抓好安全稳定各项工作,进一步抓 好森林山地防灭火工作,深入开展 "安全大检查、百日大整治",坚决打 赢党的二十大维稳安保硬仗,不断

强化值班值守和应急准备,坚决防 范各类事故发生。要毫不放松抓好 疫情防控各项重点工作,做好社会 面核酸筛查及重点人群核酸检测, 抓好近期教育考试疫情防控,严格 落实常态化疫情防控措施,切实筑 **牢疫情防控屏障**。

会议以视频形式召开,区有关单位 主要负责人在主会场参会,各镇街、园 城管委会主要负责人在分会场参会。

黄祖英在调研软件和信息服务业时强调

# 提升产业集群化专业化特色化水平 赋能全区经济高质量发展

本报讯(记者 熊辉 刘严馨)10 月24日,区委副书记、区长黄祖英深入 我区部分企业和产业园区,调研软件和 信息服务业发展。她强调,要全面落实 《重庆市软件和信息服务业"满天星"行 动计划(2022-2025年)》,聚焦"人气聚 起来、楼宇用起来、产业兴起来",提升 产业集群化、专业化、特色化水平,赋能 全区经济高质量发展。

区领导章榕、廖瑾陪同调研。

网爵科技是国内领先的电子商务 服务商和互联网营销解决方案提供 商,主营业务包括电商运营、直播机 构、软件开发、品牌设计、农村电商。调

研中,黄祖英对该企业互联网信息化 建设给予充分肯定,希望企业不断发 挥龙头引领带动作用,延伸产业链,增 强人才集聚效应,推动企业不断做强

在入驻北碚国家大学科技园的重 庆市软件评测中心有限公司和重庆管 移科技有限公司, 黄祖英详细询问研发 团队建设、市场布局、发展规划等情况。 她说,软件和信息服务业前景广阔,希 望企业继续聚焦主业、深耕发展,深入 开展产学研合作,加快成果转换步伐, 努力在软件产业新赛道上赢得主动。

重庆亿达创智广场是我区打造的

"满天星"行动计划重点楼宇,目前已汇 聚数字产业、人工智能、数字文创等行 业企业近百家。黄祖英听取北碚区数字 电商产业示范基地推进情况汇报,她强 调,要立足资源禀赋,提升产业楼宇招 商引资、服务企业、运营管理等能力,完 善生活服务功能,推动软件和信息服务 企业加速集聚,吸引更多年轻人创新创

黄祖英强调,要发挥产业集聚效 应,利用存量楼宇加速集聚软件和信息 服务企业,给予新入驻企业房屋租金、 办公装修、网络通讯、适配评测等政策 支持,完善配套服务功能,打造集约化、

特色化、现代化软件和信息服务业集 群。要加大招商引资力度,引进一批行 业龙头企业、知名企业以及产业链上下 游中小企业,推动大中小企业融通发 展,培育一批优势企业、"隐形冠军"企 业,加快促进企业成群、产业成链。要扎 实开展企业走访服务,及时掌握企业运 行动态和发展需求,千方百计协调解决 企业发展难题,推动各项稳企惠企政策 落地见效。要加大人才引培力度,出台 软件和信息服务人才专项政策,畅通校 企软件人才培育输送渠道,营造"引得 进、留得住、发展好"的良好人才环境。

区有关部门负责人参加。

董伦调研区供销联社时强调

## 深入学习贯彻党的二十大精神 做好服务"三农"助推乡村振兴工作

本报讯(记者 胡毓恒)10月20日, 区政协主席董伦带队调研指导区供销 联社综合改革、社有资产管理、农产品 推介等工作。区政协领导董江民、张奕、 廖本涛、韩燕参加调研。

董伦一行参观了北碚供销综合改 革图片展和北碚区名特优产品展示展 销中心(乡村振兴消费帮促体验中心),

详细了解区供销联社在推进"三社"融 合发展、社企改革、盘活资产等方面的 工作机制、思路和措施,并围绕持续深 化供销联社综合改革、服务"三农"助推 乡村振兴进行座谈交流。

董伦充分肯定区供销联社近年来 取得的工作成绩,对下一步工作提出意 见和建议。他强调,区供销联社广大干

部职工要深入学习贯彻党的二十大精 神,认真落实习近平总书记对供销合作 社工作作出的重要指示精神和对重庆 重要指示要求,切实提高政治站位,紧 紧融入乡村振兴和服务"三农"工作大 局,提升业务能力,做政治上的明白人、 工作上的行家里手;要持续深化供销联 社综合改革,健全完善工作机制,充分发

挥供销联社农产品销售供应渠道作用, 大力盘活社有资产,激发内生动力,探索 出一条适合北碚供销工作的好路径;要 强化机遇意识,狠抓落实,增强信心、凝 聚共识,积极争取上级支持,打表推进各 项工作,推动区供销联社向综合化、专业 化发展,在服务"三农"助推乡村振兴工 作中展现供销新力量、实现新作为。

## 我区启动四个片 区老旧小区改造

近年来,我区通过连片改造老旧小区,不断提 升居民的幸福感和获得感。今年下半年,我区启动 文星村片区第三期、月亮田片区、团山堡片区、龙凤 片区老旧小区改造项目,共涉及小区27个、楼栋 146栋、建筑面积59.81万平方米、居民6134户,预计 总投资约13035万元。图为10月17日,施工人员在 文星村片区第三期改造现场施工作业。

记者 秦廷富 摄



### 唱响中国经济"光明论

江苏常州武进区优化营商环境,激发市场主体活力

### 以优质服务促企业发展

前阵子,位于江苏省常州市的昱坤 生物材料科技有限公司旗下生物陶瓷人 工关节项目取得了不动产权证、建设用 地规划许可证、建设工程规划许可证等 证书。"政府部门多次主动联系,指导我 们办理各项手续,为项目审批节省了不 少时间。"公司负责人宋庆荣说。

据介绍, 昱坤科技的生物陶瓷人工关 节项目为2022年常州市重大项目,企业 需新建生产车间和辅助用房约3.1万平方 米。常州市自然资源和规划局武进分局成 立项目服务专班,联合住建等部门全程协 调审批流程,变"单轨办"为"联动办"。多 个部门密切配合之下,开工审批手续在1 天内全部办结,推动项目顺利开工。

据介绍,目前武进全区200多个重 点项目的用地保障完成率和规划服务完 成率均达90%。常州市自然资源和规划 局武进分局将常态化开展"交地即发证" 工作,推动更多项目实现拿地即开工。

"标准地+承诺制"改革、"中标贷"金 融服务、长三角"一网通办"……近年来, 武进区持续优化营商环境,推出一系列 服务措施,激发了企业创新活力,增强了 地方发展动能。

总投资30亿元,从签约落户到项目 投产不到半年,江苏铭纳阳智能装备有 限公司的武进研发中心与总装基地近期 在武进国家高新区正式投用。得益于武 进国家高新区智能电动汽车产业的集聚 效应,众多相关企业选择在此建设基地。 仅用半年时间,汇川汽车零部件项 目一期就完成了主体工程建设,实现竣

工投产。这一项目将为武进国家高新区 智能电动汽车产业的链式发展补齐核心 零部件关键环节,进一步提升区域内"链 主"企业的一体化配套能力。

今年以来,武进区每个月都会举行 一次营商环境企业家座谈会。区委、区政 府主要领导及各部门负责人,与不同产 业集群的企业家面对面座谈,推动问题

"上次在会上收集的20多个问题, 会后都已经得到了解决。"在最近一次的 营商环境企业家座谈会上,武进区行政 审批局相关负责人通报了问题清单的解

武进区委副书记、区长恽淇丞表示, 构建亲清政商关系,既要有度也要有为。 优化营商环境的目的,就是为市场主体 添活力、为人民群众增便利。武进建立企 业家座谈会制度,有助于政企之间建立 精准的"匹配指数"。

受益于营商环境的优化,今年1-8 月,武进全区共入库总投资超10亿元项 目9个,完成年度目标150%;累计新增入 库的区重点项目达188个,完成全年目标

(原载2022年10月24日《人民日报》 第12版)

### 市民家门口乐享"文化大餐"

我区加快公共文化设施建设



10月10日,市民在位于区旅游集散中心的北碚图书馆馆外流通 点阅读书籍。



本报记者 熊辉 文/图

窗明几净,满室幽香。一排 排书架整齐地立在墙边,书架 上摆满了文学、历史、教育、健 康等各类书籍。市民三三两两 坐定在原木色的书桌旁,捧着 心仪的书籍看得津津有味。

坐落在区旅游集散中心的 北碚图书馆馆外流通点,面积 不大,与一旁的茶室、休息间互 为补充。开放期间,读书的孩 童、喝茶的老人、歇息的游客, 各自徜徉在这个悠闲自得的小

家住附近的何晨是"流通 点"的常客。"这里藏书丰富,还 可以免费借阅,从我家走路过 来只需要几分钟,特别方便。" "流通点"设立后,像何晨这样 居住在附近的居民就将这里作 为了开展文化生活的首选地。

24小时城市书房、馆外流 通点、社会分馆……近年来,越 来越多的新型公共文化空间如 雨后春笋般涌现,它们以舒适 的环境、智能的服务、多元的活 动丰富用户的感受与体验,让 文化服务更便捷、更接地气。

像这样的"图书流通点" 全区有39个,它们分布于17个 镇街的社区、企业、学校、咖啡 馆等。据了解,北碚图书馆通过 完善"总分馆"制度,在全区设 立5个城市书房、4个主题分 馆、10个微型图书馆、7个有声 图书馆、17个镇街分馆、10个社 会分馆、4个乡村书房,真正让 文化设施"种"到群众家门口, 使阅读触手可及

文化设施不仅要"亲近"人 群,还要"读懂"人心。

10月10日,记者在北碚图 书馆看到,入口处的显示屏正 在实时更新当日的进馆人次、 图书借阅人次、读者分析等数

进入二楼的川渝阅读"一

卡通"专区,市民高女士正在使 用视觉盘存系统,依托阵列式 AI摄像头,精准搜寻图书信息。 "之前我在图书馆找书,只能确 定一个大致的范围,找起来比 较麻烦,现在有了智能检索机, 它可以精确到某一个书架的某 一层,大大节省了找书的时 间。"谈到图书馆的视觉盘存系 统,她赞不绝口。

3版

据了解,北碚图书馆不断 创新服务方式、丰富数字阅读 体验、有效提升服务质效,探索 "黑科技"在图书馆的多元化应 用,为广大读者提供更多更方 便的服务。"我们计划将总馆已 有的智能智慧设备和管理平台 向各个分馆延伸,让更多读者 能够使用到自助办证机、智能 借阅设备和AR体验设备。"北 碚图书馆馆长郭道惠告诉记

除了公共阅读设施,今年 以来,我区在体育设施完善、文 博场馆建设、文化服务供给等 方面齐抓共管、一体推进。

今年以来,我区已投入资

金 95.05 万元,安装 45 套体育 设施,绘制推出《北碚区全民 健身线上地图》。以"百馆碚 城"建设为统揽,推进建设生 态文明教育展示馆、北碚英才 馆、蔡家农耕文化体验馆、中 医药博物馆、孙越崎办公室旧 址陈列馆、土沱酒博物馆、北 碚豆制品文化馆等11个文博 场馆。今年上半年,举办"舞动 山城 欢跃四季"广场舞展演 赛等文化活动20余场,开展 "缙云文化大讲堂"等各类阅 读推广活动177场次,开展全 民艺术普及培训活动惠及群众 5000余人次,线上参与群众达 200余万人次。

"我们希望通过加强制度 建设、健全服务网络、创新服 务供给、提升服务质量,努力 实现城乡公共服务一体化均衡 化。"区文化旅游委党委委员 罗静秋告诉记者,接下来,我 区将以构建现代公共文化服务 体系为统领,持续推进国家公 共文化服务体系示范区建设, 着眼城乡之间、不同区域和群 体之间基本公共文化权益保 障,不断满足人民群众对美好 生活的向往。

#### 家庭教育公益讲座 为青少年健康成长助力

本报讯(记者 代宇航)日 前,区青少年活动中心依托"北 碚区12355青少年服务站",从 当前家庭教育的痛点问题、家 庭教育的核心使命、"双减"政 策下家长的适应和转变等问题 出发,精心设置了5场"家庭教 育"系列公益讲座。10月23日, 首场讲座在区青少年活动中心 举行,来自全区各中小学校的 40余名学生家长聆听了讲座。

在当天的讲座中,西南大 学心理学部副教授赵永萍围 绕"如何提升孩子的学习力" 这一主题,与家长共同探讨家 庭教育中父母对孩子成长的 影响。赵永萍通过生动的语 言、丰富的事例和精彩的互 动,向家长们普及科学的家庭 教育理念,引导家长制定具有 针对性的家庭教育方案,帮助 家长觉察到家庭教育中的一 些误区。

"这次公益讲座使我认识 到家庭教育的重要性,家长是 孩子的启蒙老师,我们的一言 一行都可能影响孩子的一生。 作为家长,我们应该提高自身 素质,多倾听孩子的心声,帮助 孩子成长为全面发展的人才。 参加讲座的家长熊灿说道。

据悉,在今后的工作中,区 青少年活动中心将充分发挥 "北碚区 12355 青少年服务站" 职能作用和阵地优势,探索关 心关爱青少年群体新模式,为 青少年健康成长助力,为家庭 教育赋能。

#### 遗失启事

▲唐兴龙遗失残疾证,证件号码:51022419640109873153,声

▲曾庆平遗失残疾证,证件号码:51021519531019044314,声

明作废。